

我 的 朋 友 遍 天 下

永 野 正 男

我 是 一 个 6 0 多 岁 的 男 士 。 在 退 休 之 前 我

在 一 家 贸 易 公 司 工 作 ， 我 们 公 司 在 天 津 有 合 作

工 厂 。 由 于 工 作 的 关 系 我 经 常 要 到 中 国 出 差 ，

因 此 跟 中 国 人 打 交 道 的 机 会 也 很 多 。

我 非 常 喜 欢 中 国 ， 中 国 有 很 多 的 世 界 文 化

遗 产 ， 各 地 都 有 不 同 的 风 味 ， 小 吃 。 所 以 每 次

去 中 国 都 会 让 我 大 开 眼 界 ， 大 饱 口 福 。

特 别 是 中 国 人 的 好 客 、 热 情 、 豪 爽 、 给 我

留 下 了 很 多 很 多 美 好 而 深 刻 的 印 象 。 由 于 语 言

上 的 障 碍 ， 很 难 跟 朋 友 们 用 语 言 充 分 沟 通 一 直

是 我 最 大 的 遗 憾 ， 因 此 我 下 决 心 一 定 要 学 好 汉

语 。 在 九 年 前 我 开 始 了 自 学 汉 语 。 这 几 年 来 ，

我 几 乎 把 我 所 有 的 空 余 时 间 和 零 用 钱 都 花 在 学

汉 语 上 了 。 功 夫 不 负 有 心 人 ， 两 年 前 终 于 在 第

八 次 考 试 中 通 过 了 中 国 语 检 定 二 级 。 去 年 又 考

上 了 新 h s k 五 级 。 我 周 围 的 朋 友 都 问 我 : 你

为 什 么 这 么 努 力 学 习 汉 语 呀 ? 我 的 回 答 是 : 我

想 结 识 更 多 的 中 国 朋 友 ， 了 解 更 多 的 中 国 文 化 。

说到朋友，我觉得日本人心目中的朋友跟中国人的朋友完全不一样，特别是在请客、吃饭、付钱上。刚开始在中国跟朋友吃饭付款时，我按照日本人的习惯跟朋友说：我们AA制吧，这个朋友一听就满脸不高兴地对我说：这是中国，我们是朋友，到了中国我请你这是应该的你要入乡随俗。如果AA制的话那我们还是朋友吗？从那以后，我也学会了，在日本和中国朋友吃饭的时候，我也不再AA制了。

我很喜欢自由旅行，因为不跟团队旅行的话，可以有旅途中的碰到很多不可思议的事，结识很多平时难以遇到的朋友。所以每次去中国旅行时，我都特别期望在旅途中相见，相识更多新的朋友。中国有句古话说：有缘千里来相会，无缘对面不相逢。我觉得人与人之间的相遇、相识、能在一起开心的喝酒、聊天，就是一种缘分，真的应该好好地去珍惜。

我很庆幸我在有那么多的好朋友。去中国旅行的时候，只要跟他们联系，我的中国朋友一定会到机场来迎接我，并为我接风洗尘，

还会请我到家里用家宴来款待我。其实，我认识的这些朋友既不是什么大款，也不是什么有权有势的人，但是他们对我的那种纯朴，善待友人的情意真的让我很受感动。让我觉得去中国有一种好像是去探亲的感觉。中国朋友的好客爽快、热情、大方、我想日本人是学不会的。我曾经多次去过中国，遇到过很多事，得到过很多认识的或者不认识的中国朋友的关照，真应了中国的一句话，多个朋友多条路。朋友多了路好走。在中國我不但有朋友还有哥們兒呢，他们是我自豪。我的感激之情很难用语言在此一一表达出来。但是我会把我的经历告诉我的女兒，儿子们，让他们也和我一样喜欢中國、让日本和中國子子孙孙永远友好下去。中国的话说的好，滴水之恩应当涌泉相报。有些谢意不能直接回报给这些朋友们，但我會把中国朋友对我的恩情回报给我周围的中國留学生、研修生们。有时间的话我会带他们去京都看红叶，赏樱花，参加日本的庆祝节日。

的活动，尽我最大的能力让他们在异国他乡也能感受受到和我一样的一温暖。

中国有两首歌最能表达朋友的情意，歌名叫“朋友”“朋友别哭”因为歌词写得太好了，我都可以背着唱下来。朋友们有烦恼的时候，我会唱那首歌，鼓励他们。

我很想念我的一个中国朋友。他是我去河南旅游时认识的。他和我一样很欢喜旅游。那时候，他有一个背包，里面有 i — p a d 和智能手机等。90 后的他短头发，中等个，并且他是个尊老爱幼的好青年，看起来他有自己

的世界。最初我们不说话，可是，在不知不觉得开始聊天。他对我：其实我一直不喜欢日本人，但通过跟你聊天后，我改变了对日本人

的印象。从那以后，我们两个人约定每年至少在中國一起旅游一次。

我的梦想是在我有生之年，跟我的中国朋友们一起走遍中国，让我的朋友遍天下。